

美5名埃博拉患者康复

美媒体称美国防范机制漏洞百出应反思

新华社华盛顿10月21日电
新华社记者 林小春

美国内布拉斯加医疗中心21日宣布,从西非接回的一名埃博拉患者,在该院治疗两周多后已康复并将于22日出院。至此,美国从西非接回的5名埃博拉患者已全部战胜病毒。

美5名患者全康复

现年33岁的阿肖卡·穆克波是一名自由摄像记者,在利比里亚为美国全国广播公司工作期间感染病毒,10月6日被接回美国治疗。

内布拉斯加医疗中心在一份声明中说,血液检测表明,穆克波体内已没有埃博拉病毒,将于22日上午出院。穆克波是该中心收治的第二例埃博拉患者,第一例患者已于上月底康复出院。该中心因此在声明中特意强调:“内布拉斯加对埃博拉:2:0!”

穆克波在声明中说:“太多的人并不像我一样幸运。我很高兴还活着。”

此前一天,位于美国亚特兰大的埃默里大学医院也宣布,从西非接回的一位匿名埃博拉患者已于19日出院。埃默里大学医院曾治疗另两名从利比里亚接回的埃博拉患者,他们也均已痊愈出院。

美国国内仅有一名埃博拉患者死亡,即从利比里亚来美探亲的托马斯·埃里克·邓肯,他也是美国本土检测到的第一名埃博拉患者。因照顾邓肯而感染病毒的两名护士日前从得州长老会医院分别转移至埃默里大学医院和美国国家卫生研究院治疗。

同时,美国国家卫生研究院21日宣布,上周转至该机构治疗的护士尼娜·范的病情已向良好方向发展。

美国有4个专门治疗高危传染性疾病的医疗机构,内布拉斯加医疗中心、埃默里大学医院和美国国家卫生研究院都位列其中。

西班牙女护士已痊愈

西班牙马德里卡洛斯三世医院21日宣布,他们收治的欧洲首例本



图为10月18日,在美国达拉斯的一个车站,一名身着隔离服的工作人员正在喷洒消毒药水。

新华社发

土感染埃博拉病例,西班牙女护士特雷莎·罗梅罗已痊愈。

这所医院的临床微生物学和传染病学部主任阿里巴斯说,罗梅罗最近四轮的医学测试结果均呈阴性,这表示她的血液里已没有埃博拉病毒。“我们认为她的情况符合世界卫生组织制定的痊愈标准”。

但阿里巴斯也说,由于埃博拉感染导致肺水肿,罗梅罗眼下还不能马上出院,还需要几天时间。

现年44岁的罗梅罗在医院护理一名从塞拉利昂转运来的埃博拉病毒感染者时意外染病。本月6日,她被确诊感染埃博拉病毒,入院后病情一度恶化。

尽管医院已宣布罗梅罗痊愈,但根据世卫组织的标准,还要等待42天,才能彻底宣布她的病毒传染风险解除。

防范漏洞值得借鉴

从埃博拉患者被误诊,到两名

护士感染,再到病毒观察期人员乘飞机、坐邮轮出行,美国政府在应对埃博拉方面屡屡失手,暴露出防范机制存在的漏洞。

反思美国的教训,首先是准备不足。美国政府一直在喊“狼来了”,但当美国本土首位埃博拉患者邓肯的就诊经历曝光后,美国人才惊讶地发现,本国的医院并没有真正准备好。

首次就诊时,邓肯主动提到自己来自埃博拉疫区利比里亚,有高热症状,但他仍被当做普通疾病患者打发回家,第二次就医时才被隔离。这一事件令人意外,因为他就诊的得克萨斯长老会医院是美国知名医院,前总统乔治·W·布什2013年便在这里接受心脏搭桥手术。

其次是经验不足。在治疗邓肯的过程中,恐慌的得克萨斯长老会医院医护人员有的戴着三四付手套,有的用胶带加固防护服,在还不会正确使用防护服的情况下匆匆

上阵护理邓肯,结果两名护士被感染,而感染原因至今不明。

第三是机制不足。一名参与护理邓肯的护士在观察期内竟然乘飞机出行;一名处理过邓肯血液样本的工作人员在观察期内坐邮轮到加勒比海旅游。正如《纽约时报》文章所言,这反映出美国应对埃博拉机制存在缺陷,“人们对联邦官员控制埃博拉病毒传播的能力感到担忧”。

美国政府对埃博拉的工作遭广泛批评。当世界卫生组织20日宣布,非洲国家尼日利亚的埃博拉疫情结束后,许多美国媒体甚至号召“向尼日利亚学习”。美国媒体就这一事件进一步提出,美国可能并没有能力应对一场生物恐怖袭击。

面临巨大压力的美国政府目前已进入埃博拉危机模式。最近几天,奥巴马取消了一些原定行程,集中精力应对埃博拉。在舆论紧逼下,他紧急任命一名投入“百分之百时间”的埃博拉“主管”。

中央亮剑官员“亲缘腐败”

新华社北京10月22日电

新华视点记者 秦文锋 翟永冠

近日陆续公布的2014年中央巡视组第一轮巡视整改情况通报显示,14个被巡视的对象中有7个地方和单位出现干部亲属子女违规经商办企业问题。

“半数被巡视对象暴露出领导干部用权力为亲属、子女谋利的问题,这样的结果令人震惊。”反腐问题专家、北京航空航天大学公共管理学院教授任建明说。

专家称,从1979年至今,共有100余项法律法规及政策涉及干部亲属子女违规经商问题,但一直以来问题没有得到很好的解决。中央巡视组聚焦干部亲属子女违规经商,意味着将干部亲属等“易腐人群”纳入反腐视野。那种“一人当官全家发财”的“亲缘腐败”将难以遁形。

半数被巡视单位存在干部亲属子女违规经商

近期,2014年中央巡视组第一轮巡视陆续公开巡视整改情况。在14个被巡视省市和单位中,有7个地区、单位存在干部亲属子女违规经商办企业现象,个别地方问题突出。

山东省存在“领导干部及其亲属插手工程招标、土地转让问题”,宁夏存在“一些领导干部子女及其亲属违规在其管辖范围内经商办企业,从事房地产开发、建筑安装、园林绿化等”问题,河南省“市县主要负责亲属子女经商办企业”,新疆“领导干部亲属利用其职权和职务影响谋取不正当利益”。

巡视中发现的违规现象受到处理。河南省共受理科级以上干部涉嫌违规经商办企业线索148起,其中厅级干部17人,处级干部35人,科级干部96人。甘肃对存在个人

违规经商办企业问题的169人给予党纪政纪处分117人,诫勉谈话51人,降低基本退休金1人。

那么,子女亲属违规经商与领导干部发生腐败到底有多大关联性?在新疆的专项清理中,近1000条违规的线索目前已经查出输送利益、谋取不正当利益的问题线索68件;江西专项治理期间,各地各部门通过自查发现涉及利益冲突方面的问题2000余个,立案查处的已达110余人。数据说明,子女违规经商办企业与领导干部腐败的“关联度”相当高。

据披露,今年以来新疆共立案查处此类案件176件,占15.6%,其中自治区纪委查办的16件违纪案件中,有6件涉及此类问题,占比高达37.5%。广东省纪委通报,今年上半年立案查处的要案有31件是官员利用影响力为亲属、子女谋利,占要案总数的33.3%。

家庭内部“官商结合”上演多种“双簧戏”

江西一位纪检干部介绍,在查办干部亲属子女违规经商涉及腐败的案件中,一般是腐败官员藏身幕后,安排至亲朋好友充当自己收受钱财的“白手套”和牟取利益的“代言人”。基本上,其手法和途径可分以下三个类型:

——“官商钱利益互补型”。家庭成员有人当官,有人经商,“权为商开路,商为权巩固”。在山西运城“房媳”事件中,以“房媳”张彦、公公孙太平为核心的运城孙家是典型的家族内“官商合作”,该家族成员多人在运城担任公职,分布在公、检、法、纪委以及政府各职能部门,同时家族还经营着物流公司、洗煤厂等企业。

——“借壳捞钱型”。一些干部

子女经商办企业并不从事实际业务,其公司只是进行贪污受贿的“壳”。今年2月,江西纪检部门对副厅级干部张某立案调查,目前张某已被移送检察机关立案侦查。据办案人员透露,为了牟取不正当利益,张某的儿子在其任职所在地开办了一家财务咨询公司,每年象征性地到当地私营企业翻翻账本,一家公司就可拿到15万元的咨询费。

刘铁男与刘德成父子也具有同样的特征。根据检方的起诉书,刘铁男帮助南山集团解决3万吨氧化铝购销合同,南山集团董事长将购销差价中的750万元人民币汇入刘德成控制的公司;刘铁男帮助张爱彬在北京成立广汽丰田汽车销售店,张爱彬将新公司30%股份送给刘德成,之后又用1000万元人民币回购股份。

——“利益集团交换型”。这种腐败形式一般是领导干部先施惠于下级、商人,再打招呼让其“照顾”自己的亲属,或者官员之间达成某种“默契”,以手中权力为交换砝码,异地“交易”利益互换。中央编译局博士后吴晓林介绍,这种算是家族内“官商结合”的“高级形式”,难以发现、查处,并且大都是以“窝案”的形式暴露,负面影响也更大。

另外,领导干部子女违规经商办企业的“国际化”趋势明显,这也大大增加了腐败的隐蔽性。江苏一位纪检人员介绍,无锡一位副厅级干部的儿子在香港开公司,形成了“老子在国内给人办事,儿子在境外大肆收钱”的腐败链条,短短几年时间,这个“官二代”在境外收受贿款上千万元。

加强领导“身边人”监督还需制度措施落地生根

中央党校党建部教授蔡志强

说,此次巡视意味着领导“身边人”等靠近权力的“易腐人群”,已经被纳入反腐视野,“以零容忍态度惩治腐败正在加速落实”。

事实上,干部子女违规经商办企业是个老问题,规范干部亲属子女经商行为一直是反腐败的“重点地带”。中央纪委监察部廉政理论研究中心的一份调研报告表明,仅从1979年至2011年,共有58次中央纪委会、110余项法律法规及政策涉及防止干部亲属官商利益关联内容,其中1985年颁发《关于禁止领导干部的子女、配偶经商的决定》、2001年颁发《关于省、地两级党委、政府主要领导干部配偶、子女个人经商办企业的暂行规定(试行)》、2010年颁布《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等文件,专门对干部亲属子女经商办企业问题进行了规范。

但为何这么多的法规管不住干部亲属子女伸出的“谋利之手”?南京师范大学政治系教授谢世诚认为,监管边界、标准模糊以及约束机制不细化、缺乏操作性,是造成法规难以落地的重要原因。

一位纪检干部举例说,如对于“领导干部的配偶、子女不能在该领导管辖的业务范围内从事可能与公共利益发生冲突的经商办企业活动”的规定,在实际监督中如何界定“领导管辖的业务范围”“与公共利益冲突”两个问题,就存在操作难题。

“中央巡视组将相关问题‘揭开盖子’,表明了中央将坚决查处相关问题的态度。”任建明说:“需要关注的是,领导干部可以用党纪国法来规范,其亲属子女出现问题应该如何处理?这些都需要在今后进一步明确。”

美军空投武器闹出乌龙 “伊斯兰国”捡到美军备

新华社大马士革10月21日电(记者 杨臻 刘阳)总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”21日说,极端组织“伊斯兰国”截获了一批美军在叙土边境城市艾因阿拉伯向叙利亚库尔德武装空投的武器弹药。

该组织说,美军将两批武器弹药投放在了靠近“伊斯兰国”据点的地区,其中一批随后被美军销毁。

“伊斯兰国”当天发布视频展示其在艾因阿拉伯截获的武器,其中包括手榴弹和火箭弹。

美军中央司令部20日发表声明说,美军19日晚向叙利亚北部重镇艾因阿拉伯的库尔德武装空投了武器弹药以及医疗用品,以帮助他们抗击极端组织“伊斯兰国”。声明同时强调,艾因阿拉伯当前局势依然十分“脆弱”,不排除被“伊斯兰国”攻占的可能性。

另据报道,叙利亚库尔德武装官员伊德里斯·纳桑日前说,在美国等国空袭的配合下,库尔德武装在艾因阿拉伯保卫战中取得突破,“伊斯兰国”几天前控制着艾因阿拉伯约40%的土地,现在只有不到20%的土地还在其控制下。

“伊斯兰国”自今年9月16日起持续攻打叙利亚北部靠近叙土边界的艾因阿拉伯,并攻占周边多个库尔德人村庄,导致至少18万难民逃往邻国土耳其。

新华社专电 英国国防部21日宣布,英国已授权侦察机和无人机到叙利亚领空“在非最短的时间”执行监视任务,以收集关于极端组织“伊斯兰国”的情报。

英国国防大臣迈克尔·法伦说,“为了保护我们的国家安全,防范来自那里的恐怖主义威胁”,英国“死神”无人机和“铆钉”电子侦察机将在叙利亚上空飞行。

路透社报道,法伦在呈给议会的一份书面声明中,他强调“死神”不会被允许在叙利亚使用其配备的武器,使用武器需要“进一步批准”。但不清楚这种批准意味着国防部内部批准还是提交议会投票。

按国防部内部人士说法,两架“死神”任务主要是在伊拉克收集情报,但得到命令后,可以使用“地狱火”导弹和GBU-12激光制导炸弹打击目标。英国先前只在阿富汗部署过“死神”。



10月22日,叙利亚边境城市艾因阿拉伯在遭到炮弹袭击后升起浓烟和火焰。

新华社发

美国政府证实 朝鲜释放一名美国公民

新华社华盛顿10月21日电(记者 易爱军 周而捷)美国国务院21日证实,朝鲜已经释放一名遭扣押的美国公民。

美国国务院发言人玛丽·哈夫当天在例行新闻发布会上说,杰弗里·福尔已经获准离开朝鲜,目前正在返途中,美方对朝方这一“积极决定”表示欢迎。她还说,鉴于朝方要求美政府在规定时间内把福尔接走,五角大楼应国务院要求先派出飞机把他接到关岛。

哈夫同时要求朝鲜立即释放另外两名遭扣押的美国人——裴俊浩和马修·米勒,并称美方将继续努力争取他们获释。

今年上半年,朝鲜以从事“反朝敌对行为”为由拘留了以游客身份入境的福尔和米勒。9月14日,朝鲜最高法院根据刑法判处米勒犯有“间谍罪”,并判处他劳教6年。2013年4月,朝鲜最高法院以“从事反朝敌对行为”为由判处裴俊浩15年劳动教养。

俄乌未能达成供气协议 欧盟称是资金问题导致

据新华社布鲁塞尔10月21日电(记者 孙奕)新一轮俄罗斯、欧盟、乌克兰三方天然气磋商21日下午在布鲁塞尔举行,俄乌未能达成天然气供应协议。欧盟方面代表、欧盟委员会负责能源事务的委员奥廷格在一份声明中表示,资金缺口等问题仍待解决。

途径。

奥廷格说,三方朝“可能的解决方案”迈进了一步,接近于达成协议。三方考虑于10月29日在布鲁塞尔进行新一轮磋商,在此之前,欧盟和乌克兰将寻求缩小资金缺口的

另据俄塔社报道,奥廷格在磋商后对记者说,乌克兰没有支付天然气欠款,这是俄乌未能达成天然气供应协议的原因。俄罗斯能源部长诺瓦克说,欧盟尚未确定帮助乌克兰偿还欠款的资金来源。

今年4月至6月中旬,俄乌三方多次就天然气问题举行磋商,但都未取得实质进展。俄乌三方9月底在柏林达成初步一致,乌克兰将在今年年底前向俄罗斯支付31亿美元天然气欠款。

巴西展示国产运输机



巴西航空工业公司当日在圣保罗州加维昂佩绍图生产基地展示了其生产的最大型运输机KC-390。KC-390是一款用于运送部队和补给的运输机,同时也可执行搜救、森林火灾救援等任务,可运输26吨货物,时速可达870公里。

新华社发